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Sääpalvelun puhelinnumerot

Uudenvuodenaatto 
on lauha
Viiden lähivuorokauden aikana lounaasta vir-
taa lauhaa ja kosteaa ilmaa Suomeen. Useita sadealueita 
liikkuu Suomen yli itään ja koilliseen. Lapissa sateet tulevat 
lumena, muualla enimmäkseen räntänä tai vetenä. Aluksi 
maan etelä- ja keskiosassa esiintyy paikoin myös sumua. 
Jakson lopussa virtaus kääntyy luoteeseen.

Lämpötila on suuressa osassa maata -1 ja +3, 
Lapissa -6 ja 0 asteen välillä. Jakson lopussa sää kylmenee 
hieman.

Jakson sadekertymä on vedeksi muutettuna 
enimmäkseen 10–20 milliä, Lapissa 5–15 milliä.

Seuraavan viiden vuorokauden aikana sää  
muuttuu vähän kylmemmäksi ja ajoittain sataa lunta. 
Etelässä sateet tulevat ajoittain vetenä.

Viiden vuorokauden sää

Sää eilen

Rahanarvoiset
edut kestotilaajalle!

 Maaseudun Tulevaisuuden
 kestotilaajaetuna saat:
	  TÄYDELLISEN SÄÄPALVELUN

	 	 	 Lukuoikeuden
   näköislehteen ja arkistoon

   Lukuoikeuden
   Kantri-kuukausiliitteen  
   näköislehteen
 Käytä etusi heti ja kirjaudu osoitteessa:
 www.maaseuduntulevaisuus.fi/kirjaudu
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www.maaseuduntulevaisuus.fi

Paukkuuko pakkanen
Paltamossa

Kuntakohtainen täsmäsää

Vuodenvaihteen ilotulitusra-
kettien ja muiden räjähteiden 
kovat äänet ja valonvälähdykset 
aiheuttavat stressiä ja hyvin-
vointiongelmia monille koti- ja 
tuotantoeläimille.

Kovat pamahdukset voivat 
pelästyttää karsinassa olevat 
lihanaudat tai nuorkarjan. Pa-
himmassa tapauksessa eläimet 
jopa panikoituvat.

MTK toivookin, että uuden-
vuoden juhlijat ottaisivat huomi-
oon ilotulitteiden ammuskelusta 
eläimille mahdollisesti aiheutu-
vat haitat ja välttäisivät ilotulit-
teiden ammuskelua karjasuojien 
ja navetoiden läheisyydessä.

Esimerkiksi hevosen kuulo-
aisti on huomattavasti herkempi 
kuin ihmisellä, joten se reagoi 

selvästi voimakkaammin myös 
ilotulitteiden aiheuttamiin ää
niin. Myös navetoissa ja nauto-
jen ulkokasvattamoissa rakettien 
räiske ja pauke voi aiheuttaa 
eläimille voimakasta pelkoa ja 
ahdistusta.

Tuotantoeläimet voivat pa-
niikissa ryntäillessään kolhia 
tai muutoin vaurioittaa itseään 
ja toisiaan.

Ongelma on tiedostettu jo 
pitkään lemmikkieläinpiireis-
sä, joissa paukkuarkoja koiria 
lääkitään, jopa rauhoittavilla 
aineilla paukuttelun aikana.

Kotieläintuottajat ovat myös 
nostaneet esiin tuotantoeläinten 
hyvinvointiin kohdistuvia riske-
jä, joita uudenvuoden ilotulittei-
den paukuttelu aiheuttaa.

Kotieläintuottajat voivat ko-
ettaa helpottaa eläinten oloja 
ammuskelun aikana esimerkiksi 
jättämällä radion ja valot päälle 
navettaan. Myös tutun traktorin 
ääni kotieläintilan läheisyydessä 
sekoittaa ilotulitteiden ääntä. 
Näin ilotulitteiden pamahdukset 
ja väläykset eivät kuulu eivätkä 
näy niin voimakkaina.

Kotieläinpuolella ongelma on 
tiedostettu jo pitkään. Silti juh-
linnan keskellä usein unohtuvat 
ne haitat, mitä ilotulitus voi eläi-
mille aiheuttaa.

MTK toivoo, että ihmiset ajat-
telisivat asiaa eläinten kannalta 
ja välttäisivät rakettien ampu-
mista erityisesti alueilla, joissa 
navetat sijaitsevat taajaman lä-
heisyydessä.                                          MT

Uudenvuoden juhlinta 
voi olla eläimille painajainen

vuosi 2012

Maailmanpankin tuore raportti 
on kylmäävää luettavaa. Nyky-
menolla edessä on neljä astetta 
lämpimämpi maailma, jota 
luonnehtivat ruokapula, ää-
rimmäiset helleaallot ja elämää 
uhkaava merenpinnan nousu.

 Maaseudun Tulevaisuuden 
haastatteleman Ville Niinistön 
mukaan Dohan ilmastokokous 
saavutti tavoitteet, jotka sille 
oli asetettu kansainvälisten 

ilmastoneuvottelujen pitämi-
seksi raiteillaan. Itse asian eli 
ilmastonmuutoksen hillitse-
misen kannalta se oli täysin 
riittämätön.

Kokous kuitenkin näytti 
suuntaa, sillä vuonna 2014 pi-
täisi maailmanlaajuisesti sopia 
päästövähennysten kunnian-
himon nostamisesta jo vuoteen 
2020 mennessä. Neuvottelut 
keskittyvät nyt uuden, kaikkia 

sitovan sopimuksen aikaansaa-
miseen vuonna 2015.

Lainsäädäntö kiristyy
Niinistö iloitsee, että luonnon-
suojelu on saanut Suomessa 
lisää kannatusta. 

”Luontoarvojen merkitys 
ymmärretään myös ihmisen hy-
vinvoinnin ja talouden kannal-
ta. Sen havaitsi uusien kansal-
lispuistoehdotusten saamasta 
laajasta kannatuksesta.”

Niinistön mielestä Talvivaa-
ran katastrofi osoitti, että ym-
päristöä kuormittavien elinkei-
nojen, kuten kaivosteollisuuden 
ja turvetuotannon, ympäristö-
sääntelyä on syytä kiristää.

”Talvivaara herätti suomalai-
set näkemään, että lyhyen täh-

täimen taloudellinen hyöty ei 
oikeuta pysyvää ympäristön pi-
laamista, korvaamatonta haittaa 
matkailu- ja muille elinkeinoil-
le, alueen asukkaille koituvaa 
vahinkoa eikä luontoarvojen 
menetystä”, ministeri pohtii.

Tapaus korosti myös riip-
pumattoman ja hyvin resurs-
soidun ympäristöhallinnon 
tarvetta.

Niinistön mukaan aluehal-
linnon kehittämistä arvioidaan 
hallituksessa selvitysten poh-
jalta alkuvuodesta. Myös ym-
päristönsuojelulain uudistus on 
tarkoitus viedä läpi.

Itämeren suojelu edistyy
Niinistö iloitsee Itämeren 
suojelutyön edistymisestä. 

Venäläisen Fosforit- lannoi-
tetehtaan fosforipäästöjä on 
saatu kuriin suomalaisten vi-
ranomaisten ja John Nurmisen 
Säätiön avulla.

”Vaikka valitettavia ym-
päristöongelmia ilmenee, on 
niiden esilletulo myös edelly-
tys niiden korjaamiseksi. Suo-
menlahden tila on ollut viime 
vuodet paranemassa ja tämä 
entisestään parantaa tilannet-
ta”, Niinistö toteaa.

Suomen ympäristökes-
kuksen arvion mukaan (MT 
14.12.) vastaavia jättikokoisia 
lannoitetehtaita on Itämeren 
valuma-alueella useita, joten 
työtä meren suojelemiseksi 
riittää.

KATJA KOLJONEN

”Ilmastonmuutos kaikkein 
vakavin ympäristöongelma”
Ympäristöministeri Ville Niinistö (vihr.) 
pitää ilmastonmuutosta kaikkein 
vakavimpana ympäristöongelmana niin 
menneenä kuin tulevinakin vuosina.

Vastauksia pyydettiin näihin 
kysymyksiin:
1. Mikä oli mielestäsi  
merkittävin ympäristöön 
liittyvä tapahtuma tai ilmiö 
vuonna 2012?  
Mainitse 1–3 tärkeintä. 
2. Oliko vuodessa jotain 
poikkeuksellista? 
3. Luonnehdi lyhyesti ympä-
ristökeskustelua mediassa.
4. Mitä merkittävää tapahtuu 
tai toivot tapahtuvan vuonna 
2013?
5. Mihin pyrit itse vaikutta-
maan?

Ville Niinistö, 
ympäristöministeri

1. Ilmastonmuutos tulee ole-
maan merkittävin ilmiö joka 
ikinen vuosi tästä eteenpäin 
läpi tämän vuosisadan. Myös 
luonnonvarojen hupenemiseen 
ja monimuotoisuuden heikke-
nemiseen on etsittävä ratkaisuja. 
Ruuan hinnannousu ja ruokatur-
van ongelmat näyttivät esimerk-
kiä tulevasta.

Rion kestävän kehityksen ko-
kous kesäkuussa ei onnistunut 
kaikissa tavoitteissaan, mutta 
esimerkiksi ylikalastukseen 
puuttumisessa ja merialueiden 
suojelussa sekä globaalien kes-
tävän kehityksen tavoitteiden 
toteuttamisessa edettiin. On 
edistettävä vihreää, vähäpääs-
töistä taloutta, jossa saadaan 
työtä uusiutuvasta energiasta ja 
ravinteiden kierrätyksestä.

2. Tänäkin vuonna nähtiin, 
miten poikkeuksellisesta on tu-
lossa normaalia: äärimmäisten 
sääilmiöiden kesää seurasi ää-
rimmäisten sääilmiöiden syksy. 
Ilmastonmuutos on täällä, ja aika 
käy vähiin. Maailman päästöt on 
saatava laskuun vielä tällä vuosi-
kymmenellä. 

Talvivaaran ympäristövahinko 
oli mittakaavaltaan poikkeuksel-
linen kansallinen ympäristöva-
hinko.

3. Ympäristökysymyksissä 
huomio kiinnitetään liian usein 
lyhyen tähtäimen kustannuksiin 
ja oletettuihin uhkiin Suomen 
teollisuudelle ja elinkeinoille. 
Suomalaisesta keskustelusta 
puuttuu mahdollisuuden nä-
keminen muutoksessa, ”yes we 
can” -asenne.

4. Ilmastopolitiikassa pitää 
ottaa isoja askelia eteenpäin. 
Ilmastolain valmistelu on käyn-
nistettävä ja EU:n on valmistau-
duttava päästövähennystavoit-
teiden kiristämiseen. Lisäksi on 
löydettävä keinot hiilen hinnan 
nostamiseksi, jotta vähäpäästöi-
set markkinat kasvavat.

Kehysriihessä ja hallituksen 
puolivälintarkastelussa helmi-
maaliskuussa tehdään isoja 
päätöksiä valtiontalouden tule-
vaisuudesta. Jos olemme viisaita, 
löydämme vihreästä taloudesta 
eväät Suomen menestykseen ja 
uusiin työpaikkoihin. Hajautettu 
energiantuotanto monipuolistaa 
maaseudun elinkeinoja.

Kotimaassa on pestävä Talvi-
vaaran jälkipyykki. Kaikki kivet 
on käännettävä ja havaitut puut-
teet korjattava. Suomalaisen ym-
päristönsuojelulainsäädännön 
ja -valvonnan saralla on tehtävä 
kaikki tarvittavat toimet, jotta 
katastrofi ei enää toistu.

Uusien kansallispuistoesitys-

ten jatkoselvittely käynnistyy. 
Kansallispuistot ovat suoje-
luverkostomme kruunu, ja on 
kiitollinen tilanne, että meillä 
on useita niin hyviä vaihtoehtoja 
lisättäväksi tähän verkkoon.

5. Ympäristöministerinä teh
täväni on pitää suomalaisen 
luonnon ja ympäristön puolta 
sekä toimia ilmaston lämpene-
misen pysäyttämiseksi. Vihreä 

talous, luonnon monimuotoi-
suuden turvaaminen ja kunnian-
himoinen ilmastopolitiikka ovat 
johtotähtiä hallitustyössä.

Liisa Pietola, 
MTK:n ympäristöjohtaja

1.  Luga-joen fosfaattipäästöt 
Itämereen ja niiden todenta-
minen osoitti, kuinka kesken 
vesiensuojelu ja siihen pohjau-

tuva tietous vielä on. Lisäksi 
poikkeukselliset tulvat olivat 
elinkeinomme kannalta hyvin 
valitettavia ja tekivät monet ve-
siensuojelutoimenpiteet tyhjiksi.

2. Vuosi oli poikkeuksellisen 
sateinen ja esimerkki siitä, kuin-
ka luonto ei aina salli viljelijän 
noudattaa tekemiämme kalen-
terirajoitteita. Lannanlevitys-
säädökset kääntyivät itseään 

vastaan. Ympäristöpolitiikka ja 
-säädösten valmistelu oli poik-
keuksellisen ärhäkkää.

3. Ihmisen perustarpeet jäivät 
ympäristökeskustelussa luon-
non tarpeiden varjoon. Samoin 
maaseutuelinkeinot ympäris-
tönhoitajina eivät saaneet sitä ja-
lansijaa, joka luonnosta elävälle 
maaseudun yrittäjälle kuuluisi. 
Maataloutta tai metsänhoitoa ei 
ollut edelleenkään trendikästä 
puolustaa.

4. Toivon, että ympäristön 
ja elämänlaadun suojeleminen 
käsittäisi myös ruuan ja läm-
mön. Odotan, että yhteys maa- ja 
metsätalouteen elämänlaadun 
parantajana syttyy uudelleen ja 
päättäjät tekisivät tältä pohjalta 
viisaita päätöksiä.

 5. Pyrin vaikuttamaan siihen, 
että oikea, luonnonlakeihin ja 
käytännön mahdollisuuksiin 
perustuva tieto ja oikeuden-
mukaiset kannustimet saisivat 
jalansijaa maa- ja metsätalouden 
ympäristökysymyksissä. Puo-
lustan vastuullista tuotantoa ja 
parasta ympäristöteknologiaa, 
jotta voimme kestävästi tehostaa 
vihreitä elinkeinojamme.

Risto Sulkava, 
Suomen luonnonsuojeluliiton 
(SLL) puheenjohtaja

1. Talvivaaran töppäily nos-
ti kaivosteollisuuden haitat 
suuren yleisön tietoisuuteen. 
Tapahtuma toi esille ympäris-
töhallinnon kyvyttömyyden 
pitää huolta meille kuuluvasta 
puhtaasta ympäristöstä.

Kansalaiset ovat aktivoitu-
neet vesiensuojelussa, mikä 
hillinnee turveteollisuuden ja 
jatkossa metsätalouden vesistö-
päästöjä.

Ilmastonmuutosta ei oteta 
tosissaan, vaikka tuhot näkyvät 
jo rajuina sääilmiöinä. Biodiver-
siteetin kato vahvistaa ilmas-
tonmuutoksen haittoja, mitä ei 
vielä ymmärretä.

2. Ilmastonmuutoksen tu-
hot näkyvät nopeammin kuin 
osattiin kuvitella. Taistelu maa-
pallon resursseista kiihtyi. Sen 
seurauksena kaivokset valtaavat 
Suomen. Kun köyhiä malmioita 
hyödynnetään, pilataan kuntien 
kokoisia maa-alueita.

3. Maakunnissa vesiasiat ovat 
olleet tapetilla, mutta pääkau-
pungin valtamedia ei ole aihees-
ta juuri uutisoinut. Hyvä asia 
on, että jokin ympäristöaihe on 
medioissa lähes päivittäin esillä. 
Kun vaan päättäjätkin lukisivat 
ja ymmärtäisivät.

4. Kaivosten ympäristölle ja 
ihmisille aiheuttamat haitat py-
synevät esillä ja laajenevat uusil-
le alueille. Samoin tapahtunee 
vesistöaiheissa. Toivottavasti 
myös luonnon monimuotoi-
suuden säilyttäminen ja ilmasto 
nousevat esille. Maataloustu-
kiuudistus kiinnostaa turhan 
harvaa päättäjää, vaikka samalla 
päätetään vesiensuojelusta.

 5. Kaivoksia ei pidä viedä 
erityisen haitallisille paikoille. 
SLL tuo nämä alueet esille. 
Vesien pilaamista ei hyväksytä. 
Ratkaisumalleja esitetään myös 
kestävään energiantuotantoon, 
soiden tuottamien hyötyjen säi-
lyttämiseen ja metsien käytön 
ongelmakohtiin.

KATJA KOLJONEN

Talvivaara, fosforipäästöt ja tulvat painuivat mieleen
Maaseudun Tulevaisuus kysyi vaikuttajilta mietteitä menneestä ja tulevasta

Media seurasi huhtikuussa, kun Talvivaaran kaivosyhtiön toimitusjohtajana aloittanut
Harri Natunen maistoi jätevettä kaivoksen Haukilammen jätevesipurkuputken luona. 
Marraskuussa toimitusjohtajaksi palasi Pekka Perä.

Pekka Fali
Risto Sulkava Ville Niinistö Liisa Pietola

Uudesta  
Maatalous-
kalenterista.
Samassa myös
ajanhallinnan työkalut.

www.proagria.fi/julkaisut
Tilaa 020 747 2485 tai

Mistä vankkaa
ammattitietoa?

Nyt avoinna
24/7
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